

民营企业招才引智 提供岗位 1.2 万余个

河北省民营企业网络招聘大会 3 月 22 日启动

本报讯(记者 赵晓华 实习生 李晨男)为充分发挥个体工商户私营企业创业就业主渠道和生力军作用,帮助民营企业解决招工稳工难题,引导高校毕业生、退役军人等群体面向民营企业就业,助力民营经济高质量发展,2023 年河北省民营企业招才引智网络招聘大会将于 3 月 22 日启动。

此次活动以“智汇民企,稳定就业”为主题,会期一个月,将重点组织河北省优质民营企业、中小微企业参会。活动设置了网络招聘、网络视频面试、就业政策宣传、职业技能提升、创业项目展示五大板块。其中,网络招聘会板块于 3 月 22 日—4 月 21 日在河北人才网举办,将组织全省各市(含定州、辛集)和雄安新区 600 家用人单位参会,预计发布就业岗位 1.2 万余个。

网络视频面试板块依托河北人才网合作平台搭建网络面试平台,实现网络面试功能,求职者与企业可进行线上实时视频沟通。就业政策宣传板块将设

就业政策宣传专区,集中宣传就业政策,同时开展职业指导和就业推荐服务,促进高校毕业生、退役军人等重点就业群体就业。职业技能提升板块将开展职业技能提升促就业政策宣传,同时开设职业技能提升学习平台,提升高校毕业生、退役军人等重点就业群体就业能力。创业项目展示板块将设创业项目成果展示专区,组织优质创业项目,通过视频、图片、文字等形式进行多方位专题展示,促进创意成果转化带动就业。

河北省民营企业、中小微企业等各类用人单位均可免费报名参会。求职人员可于 3 月 22 日至 4 月 21 日期间登录河北人才网、河北省人才或河北兴冀人才微信公众号活动专栏,线上查询招聘信息、投递简历、应聘面试。

联系电话:0311-87802000、87802009;
电子邮箱:hbsrlzph@163.com。



河北行唐故郡遗址考古工作稳步推进

■ 3 月 16 日,在河北行唐故郡遗址考古实验室,工作人员在对二号车马坑的 3 号车进行清理。

河北行唐故郡遗址位于石家庄市行唐县故郡村。从 2015 年起,河北省文物考古研究院、中国社会科学院考古研究所、石家庄及行唐县文物部门持续对遗址进行考古工作,目前累计发掘 14000 多平方米。

故郡遗址是鲜虞—中山国早期文化的代表性遗存之一,是东周时期北方戎狄等族群华夏化进程的重要历史见证。

新华社记者 巩志宏 摄

探索实行律师调查令 保障调查取证权

本报讯(记者 丁宝军)3 月 15 日,邢台市中级人民法院发布 2023 年司法便民利民的十件实事,切实为群众提供便捷、高效、优质的司法服务。

针对网上立案过程中,因当事人信息填写不准确、立案材料上传不全面,以致案件审查不能通过,影响群众立案体验。邢台市中级人民法院通过各种途径发布网上立案操作指南“二维码”,当事人通过扫码就可以一目了然清晰立案操作流程、信息填写要求、诉讼材料标准等,提高网上立案成功率。

律师调查取证遇阻碍,法官审判任务繁重,普遍难以及时抽出时间外出调查取证,无形中延长了案件的审理期限。邢台市中级人民法院探索实行律师调查令,由代理律师向法院提出申请,经法院审查,出具盖有法院公章的调查令,并写明律师调查取证的权利、协助调查的单位、调查的事项等内容,有助

于律师调查取证权利得到实现,帮助法院在民事诉讼中及时准确查明案件事实及被执行人财产状况、实际履行能力,提升案件审理质效。

建立涉企案件经济影响评估制度,就是在立案、保全、审理、执行、司法公开等各环节,对涉案企业生产经营可能受到的影响进行分析、评估,并作出有效防范和处置,力求最大限度地降低司法活动对企业生产经营活动的负面影响。

此外,司法便民利民十件实事还包括:制发《自动履行证明书》正向激励遵法守法行为;驻园区“法官工作站”为园区企业提供及时便利司法服务;提供企业破产重整非诉引导服务,指导企业脱困重生;开展知识产权靶向普法宣传;编发常见纠纷诉讼指南,引导群众理性打官司;开通网上诉讼档案查阅功能;“群众留言板”畅通人民群众与法院沟通渠道。

省会公交全面推广 系列特色旅游专线

本报讯(记者 赵晓华 通讯员 安军丽)“坐上公交去踏春!”近日,石家庄公交集团开通了赏花专线,这是该集团拓展服务领域、满足市民需求、丰富文化生活、打造“公交+文旅”模式的重要举措。

为促进石市旅游产业的发展,方便市民短途旅游,打破公交“环城市圈”的经营思维,进一步满足更多市民多样化、个性化、差异化的出行需求,石家庄公交集团积极与赵县文旅局签订长期旅游合作框架协议,对区域内旅游景点项目进行策划,近期将开通“公交赵县旅游专线”,让广大市民乘客在玩好、吃好、游好的基础上,享受到公交更贴心、更优质、更有温度的服务。据悉,“公交赵县旅游专线”的发车时间及发车地点,可根据需求采取定时、定点、定车、定线的方式运营。同时,途经景点及时间规划,可以根据行程搭配,按照个人需求自由定制。

下一步,在开通赵县赏梨花专线的基础上,石家庄公交集团还将结合四季景观变化,积极探索更多具有重要历史文化、地理民俗和旅游价值的自然村落,全面推广“公交+文旅”系列特色专线。聚焦市场需求,以“多重服务创造多重价值”,从“传统公交”向“新公交”、“品质公交”转变。相信在不久的将来,市民不仅可以坐着公交专线去赵县赏梨花,还可以坐上公交专线去赞皇摘樱桃、去井陉摘苹果……

强化施工安全监督管理 提升建筑施工安全水平

本报讯(记者 冯月静)为深入推进房屋市政工程安全生产治理行动,进一步强化施工安全监督管理,近日,河北省住房和城乡建设厅印发《建筑施工临边洞口防护缺失、不规范和预防高处坠落专项整治方案》(以下简称《方案》),切实解决建筑施工临边洞口防护缺失、不规范等多发易发安全问题和隐患,加强防范高处坠落事故,提升建筑施工安全水平。

《方案》明确,整治重点包括安全生产责任落实情况、临边洞口防护、预防高处坠落三个方面,并细化为 22 项具体内容,特别是强化施工现场防范措施,做到落实安全防护要求,无防护不进场;完善安全技术保障,无方案不作业;强化施工过程管控,安全防护可靠;加强安全教育培训,不培训不上岗。

《方案》强调,各级住房和城乡建设主管部门要高度重视此次专项整治工作,结合建筑施工安全生产专项治理两年行动,精心组织,周密部署,确保专项整治工作有序推进。要注重整治实效,切实履行安全生产监管责任,督促所有在建项目全面自查自纠,列出问题清单,挂牌督办,问题不解决不放过,隐患不整改不销号。要强化监督执法,对于检查发现洞口临边防护缺失、防护不到位、器具佩戴不规范的,依法严肃处理。问题突出、存在事故隐患的,既查实体隐患,又查关键岗位人员履职和制度执行情况,严肃追究责任主体和人员的责任。对专项整治期间由于临边洞口防护不到位而发生高处坠落事故的,依法从重从严查处。

高校消防培训演练 提高师生应急处理能力

本报讯(记者 冯月静)为进一步增强大学生的防范意识和应急逃生自救能力,日前,石家庄市消防救援支队新华区消防救援大队联合杜北街道办事处走进河北政法职业学院,通过疏散逃生演练、消防员现场救援、实操灭火、微型消防站队员培训、火灾隐患查找等系列活动。

在演练现场,一阵急促的消防警报声响起,疏散引导员组织大学生弯腰低身、用湿毛巾捂口鼻,从宿舍区域快速穿过“浓烟”,有序疏散到室外空旷地带。通过清点疏散到安全地带的人数后,发现有 2 名大学生未到达指定地点。这时人们看到宿舍楼窗口有“被困人员”大声呼救,赶到事发现场的消防救援人员迅速利用云梯车展开救援,同时另外两组消防员分别进行内部搜救和现场灭火。经过消防救援人员的全力抢救,被困大学生获救,火势被扑灭。为了让学生学会利用灭火器处置初起火灾,掌握救早、灭小的技能,逃生演练结束后,在消防救援人员的指导下,学生实际操作了如何使用灭火器。